

Образование

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА С. 2

С ОСНОВНЫМ докладом выступила начальник Управления образования **Ольга Пищаева**. Она подчеркнула, что соединение огромного доверия с огромным требованием и есть стиль нашего воспитания. «Как современно сегодня звучат слова Антона Семёновича Макаренки, чьё 130-летие мы отмечаем в этом году: „Как важно, чтобы наши общие дела и решения стали основой для достижения главного образовательного результата — благополучия, успешности каждого, ребёнка и взрослого“».

— Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года определил приоритеты развития образования на современном этапе. Это обновление содержания образования; внедрение на уровнях основного и общего среднего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий; формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов; направление на самоопределение и профориентацию подрастающего поколения; создание современной и безопасной цифровой образовательной среды; внедрение национальной системы учительского роста, — акцентировала внимание собравшихся **Ольга Викторовна**. — К 2020 году планируется принятие концепции по преподаванию всех учебных предметов; в общественном профессиональном обсуждении приняли участие и педагоги Лесного. На создание единого образовательного пространства направлен проект «Российская электронная школа»: до конца этого года электронная школа должна заработать в полном объёме, что предполагает дистанционный доступ ученикам и учителям к учебным и методическим ма-



«От идей — к практике»: глава города активно общался и с педагогами, и со школьниками

Главный результат — успешность каждого

О конференции педагогов Лесного



Учитель школы № 71 **Олеся Дорощева**, председатель Думы Лесного **Татьяна Потапова**, музыкальный руководитель д/с «Чебурашка» **Татьяна Жильцова** и директор Центра ППМСП **Ольга Глушманюк**

териалам. В прошлом году более 1000 человек — учителя всех школ города, пятиклассники и их родители — стали участниками апробации этого проекта. Педагоги и учащиеся школ № 72 и 75 участвовали в апробации модели обучения проектной деятельности. Сегодня, учитывая образовательные ресурсы и направления развития, важно реально оценить наши стартовые возможности, определить задачи и перспективы развития».

Ольга Пищаева доложила о проведённых ремонтных и благоустроительных работах в образовательных учреждениях; рассказала о результатах Государственной итоговой аттестации, а также Всероссийских проверочных работ, качество которых у нас — выше областных и российских. «Результаты аттестации выявляют как системные проблемы, так

и системные пути для их решения. В ближайшее время на всех уровнях должна быть завершена всесторонняя аналитическая работа по результатам экзаменов. Наряду с традиционным используется новый, уровеньный подход к анализу результатов, цель которого — выявление сильных и слабых сторон в управлении качеством образования, принятии управленческих решений», — отметила **Ольга Викторовна**. Она остановилась на участии образовательных учреждений в конкурсной и проектной деятельности, на ярких образовательных событиях прошедшего учебного года, на успехах и достижениях педагогов и их учеников, инновационных образовательных технологиях, внедряемых в городе; на работе по профориентации и позитивной социализации детей; обозначила ключевые моменты приближающегося учебного года.

В завершение **Ольга Викторовна** поздравила коллег с Днём знаний: «Пусть наши мечты и устремления, тепло общения и интересные начинания помогут нам быть добрее и мудрее, сильнее и счастливее».

Также на форуме о новых технологиях в работе дошкольного учреждения рассказала старший воспитатель детского сада «Ветерок» **Оксана Позднышева**, а в школьном образовании — директор школы № 64 **Евгений Болдырев**. О нравственном и патриотическом воспитании поведала заместитель директора школы № 73 **Наталья Левштанова**, примеры организации образовательного пространства привела заместитель директора лицея **Наталья Решетова**.

По итогам работы конференции сформирован проект рекомендаций, который направлен во все образовательные учреждения городского округа и будет обсуждён на педагогических советах.

А. РОКОТОВА
Фото С. Чикишева

К 100-летию ВЛКСМ

ИТАК, МЫ НАЧИНАЕМ РАССКАЗ О НАИБОЛЕЕ ЯРКИХ ДЕЛАХ И СОБЫТИЯХ ИЗ ЖИЗНИ КОМСОМОЛЬЦЕВ РАЗНЫХ ПЕРИОДОВ ВРЕМЕНИ ОДНОГО ИЗ САМЫХ БОЛЬШИХ И ПО ЧИСЛЕННОСТИ РАБОТАЮЩИХ, И ПО КОЛИЧЕСТВУ КОМСОМОЛЬЦЕВ НАШЕГО ЛЕСНОГО, РАННЕЕ СВЕРДЛОВСКА-45, ПРЕДПРИЯТИЯ — ОТДЕЛА РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ КОМБИНАТА «ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР». И ПЕРВЫЙ НАШ СОВБЕСЕДНИК — АННА СЕРГЕЕВНА КРАЙНОВА.



Всегда впереди «четырёхугольник»



Анна Сергеевна Крайнова

Случайных людей в комсомоле не было

Её комсомольская биография началась в Нижнем Тагиле. Держа в руках свою трудовую книжку, вспоминает **Анна Сергеевна**, как совсем юной девчонкой приехала в наш город. Работая на Нижнетагильском заводе отопительного оборудования, она была активисткой и секретарём комсомольской организации строительного подразделения. В 1963 году приехала в Свердловск-45, сначала на комбинат «ЭХП», но уже в 1964 году судьба привводит **Анну Крайнову** в ОРС, которым руководил С.Е. Чернышев. В те годы численность комсомольской организации ОРСа составляла 800 человек, и настало время введения в штат предприятия освобождённого секретаря. Выбор пал на **Анну**. И именно тогда в её трудовой книжке появилась запись «Уволена в связи с переводом на освобождённую комсомольскую работу и зачислена в штат ГК ВЛКСМ на должность секретаря комитета ВЛКСМ ОРСа завода «Электрохимприбор», дата — сентябрь 1967, подписал **В.А. Мишуков**. Именно

он тогда возглавлял горком комсомола Свердловска-45.

— Вообще, мне повезло на совместную работу с очень яркими, известными личностями комсомольской жизни того времени. Это **С. Барков, Э. Какура, В. Титаренко**... Всех не перечислить. Мы тогда дружили и проводили совместные общегородские мероприятия и с заводскими комсомольцами, и с ребятами со стройки... Горком комсомола, членом бюро которого я тоже была, помогал многим... Целая плеяда талантливых, молодых комсомольцев трудилась и вела активную общественную работу и в нашем ОРСе. Назову лишь некоторых, это — **Марина Ширий**, возглавлявшая комсомол ОРСа до меня, только не на освобождённой работе, ставок ещё не было, **Анна Мышкина, Любовь Альшина, Муза Романютен-**

ко, Валентина Черепанова, Слава Котик, Тамара Соколова, Галина Иванова и многие другие. Помогали, наставляли нас такие опытные руководители подразделений ОРСа, как **Тамара Ивановна Егорова, Белла Львовна Божко, Мира Николаевна Тюрикова, Иван Иванович Рыбаков, Мария Васильевна Каргашова** и другие. И считаю, случайных людей в комсомоле не было, по крайней мере, в мою комсомольскую эпоху, — с уверенностью в голосе заявляет **Анна Сергеевна**.

Как ходили в общежития, помогали вновь приехавшим девчонкам налаживать быт, а зачастую и обустроить личную жизнь. Сколько свадеб сыграли молодёжных — не перечислить, и почти на всех приходилось бывать лично, приглашали и могли обидеться, если не пойдёшь. Одним словом, работы было

непечальный край. И субботники на вновь строящихся объектах ОРСа, а годы с 1967 по 1971, в которые во главе комсомольской организации стояла **Анна Крайнова**, являлись периодом бурного развития и базы, и пищекомбината, и предприятий торговли и общепита. Домой возвращалась всегда поздно, да и в выходные работать приходилось. Будь то спортивные состязания, смотры художественной самодеятельности, турслёты или демонстрации — всегда впереди шёл передовой отряд молодёжи — комсомол. А ещё «Комсомольский проектор», политучёба в актовом зале управления ОРСа и во всех комсомольских «первичках» один раз в неделю — всё это надо было подготовить и провести на высоком уровне. Ярким эпизодом стало для молодой 27-летней девушки вруче-

ние переходящего Красного знамени от Главурса, когда приехало из Москвы всё вышестоящее руководство. А на сцене получал звание «четырёхугольник» — начальник, партийный секретарь, профсоюзный и комсомольский вожаки.

Спросила я у **Анны Сергеевны**, имели ли место какие-то перегибы или элементы заорганизованности в комсомоле в то время. И она, улыбаясь, рассказала про случай, когда, проколов уши, услышала от одного из руководителей: «Аня, ты что? Тебя же могут из комсомола исключить...» Или когда крестили сына в Нижнем Тагиле в церкви, то переживала, что могут принять меры, вплоть до увольнения с работы. Но такова была идеология на уровне государства, из песни, что называется, слов не выкинешь. Историю не перепишешь.

В 1971 году судьбой было назначено **А.С. Крайновой** стать во главе профсоюзной организации ОРСа, и здесь она проявляла свои лучшие качества организатора, заводилы, заботливого и мудрого человека. Но это уже совсем другая история...

В завершение разговора, листая её трудовую книжку, я обратила внимание на очень весомые награды, которыми отметили путь комсомольского вожака **Крайновой** за период её работы в комсомоле. Такие, как: Знак ЦК ВЛКСМ «50 лет ВЛКСМ» в 1968 г., Почётная грамота ЦК ВЛКСМ в 1969 г., Значок ЦК ВЛКСМ в 1970 г. «За активную работу в комсомоле». Поверьте, зная не понаслышке достоинства всех этих наград, могу с уверенностью сказать, что случайным человеком в комитете комсомола ОРСа и горком ВЛКСМ **Анна Сергеевна** точно не была!

Т. УФИМЦЕВА
Фото из архива автора и личного архива А.С. Крайновой